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03ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE IBATÉ, REALIZADA EM 10 DE FEVEREIRO DE 2025. 

Aos dez dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e 
trinta minutos, no Plenário João Rossito, realizou-se a presente sessão ordinária, 
presidida pela Vereadora Viviane Serafim Makiyama (Viviane da ONG), secretariada 
pelo Vereador Hícaro Costa (Professor Hícaro), e com a presença dos seguintes 
Vereadores: Elizeu Rosa Sales (Elizeu do Cruzado), Gilmar Cardoso dos Santos (Glimar 
Santos), Ivani Almeida da Silva (Ivani do Cruzado), Ivanildo de Oliveira Lins (Ivan Lins), 
Jaqueline Inácio Mota (Jaque Motta), Jonas Davi Peruchi (Joninha do Mel) e Waldir 
Siqueira. A seguir, o Vereador Professor Hícaro procedeu à leitura de um trecho da 
Bíblia. A ata da sessão ordinária de 27 de janeiro de 2025 foi aprovada por seis votos 
favoráveis e dois votos contrários. A seguir, o Senhor Secretário fez a leitura das 
Correspondências Recebidas de Diversos, que ficarão arquivadas na Secretaria da 
Câmara. PROPOSIÇÕES APRESENTADAS PELOS VEREADORES (AS): 
VEREADOR PROFESSOR HÍCARO: Requerimento, dispondo sobre solicitar da 
Prefeitura Municipal informações acerca de quais foram os critérios legais utilizados para 
escolha e nomeação dos cargos de diretores, vice-diretores e coordenadores das 
escolas municipais. Decisão: Aprovado por unanimidade. Indicação, dispondo sobre 
regulamentar critérios de permuta para servidores públicos municipais anualmente. 
Discussão: a indicação foi discutida pelo seu autor, Professor Hícaro, sendo aparteado 
pela Vereadora Ivani do Cruzado. Decisão: Aprovada por unanimidade. Indicação, 
dispondo sobre elaborar protocolos e calendário do médico do trabalho para 
acompanhar a saúde do funcionário público. Discussão: a indicação foi discutida pelo 
seu autor, Vereador Professor Hícaro, sendo aparteado pelo Vereador Waldir 
Siqueira.  Decisão: Aprovada por unanimidade. Indicação, dispondo sobre realizar a 
abertura de aulas nas turmas 3º, 4º e 5º ano na Escola Municipal Ernesto Spilla, bem 
com realizar nova lista de interesses de matrículas nessa escola e promover a 
divulgação da lista com carro de som nos bairros do CDHU e adjacentes. Discussão: a 
indicação foi discutida pelo seu autor, Professor Hícaro, e pelo Vereador Elizeu do 
Cruzado, sendo aparteado pelo Vereador Professor Hícaro. Decisão: Aprovada por 
unanimidade. Indicação, dispondo sobre realizar melhorias na Saúde do município, por 
meio de pacote de reformas. Discussão: a indicação foi discutida pelo seu autor, 
Professor Hícaro e pelo Vereador Elizeu do Cruzado, sendo aparteado pelo Vereador 
Ivan Lins. Decisão: Aprovada por unanimidade. Indicação, dispondo sobre fomentar a 
criação de uma cooperativa de motoboys. Indicação, dispondo sobre regulamentar a 
profissão de mototáxi no município. Discussão: ambas as indicações, a que solicita a 
criação de uma cooperativa de motoboys e esta, que solicita a regulamentação da 
profissão de motoboys foram discutidas pelo seu autor, Vereador Professor Hícaro, 
pelo Vereador Waldir Siqueira, sendo aparteado pelo Vereador Professor Hícaro, 
pelo Vereador Gilmar Santos, pelo Vereador Elizeu do Cruzado e pela Vereadora 
Ivani do Cruzado. Decisão: Aprovada por unanimidade. VEREADORA IVANI DO 
CRUZADO: Indicação, dispondo sobre solicitar do Senhor Prefeito Municipal e do 
Rodrigo Franco, representante da empresa Viação Paraty estudos que visem alterar 
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para as 23h o horário do último ônibus, de modo a contemplar alunos que estudam na 
ETEC no período noturno. Discussão: a indicação foi discutida pela sua autora, 
Vereadora Ivani do Cruzado, pelo Vereador Professor Hícaro e pelo Vereador 
Elizeu. Decisão: Aprovada por unanimidade. Indicação, dispondo sobre criar um 
Núcleo de Educação Especial, composto por equipe multiprofissional e equipe de 
funcionários. Decisão: a indicação foi discutida pelo Vereador Professor Hícaro. 
Aprovada por unanimidade. Indicação, dispondo sobre realizar pulverização nos 
bueiros e no esgoto. Moção, dispondo sobre votos de profundo pesar pelo falecimento 
do senhor Geraldo Sabino e da Senhora Zélia. Discussão: a moção foi discutida pelo 
Vereador Elizeu do Cruzado. Decisão: Aprovada por unanimidade. VEREADORA 
VIVIANE DA ONG: Requerimento, dispondo de solicitar da Prefeitura Municipal que 
todas as denúncias de maus-tratos a animais registradas junto ao Centro de Zoonoses 
sejam fiscalizadas com a máxima urgência e que seja fornecido um retorno ao 
denunciante no prazo máximo de 7 (sete) dias.  Decisão: Aprovado por unanimidade. 
Requerimento, dispondo sobre solicitar da Prefeitura Municipal as seguintes 
informações sobre o Centro de Zoonoses: Relação de atividades e bens do Centro de 
Zoonoses no ano de 2024, a saber: - Insumos (medicação e equipamentos); - 
Procedimentos de castração realizados; - Animais recolhidos e doados. Levantamento 
dos animais estão no Centro de Zoonoses, a saber: - Quantidade de animais; - Nome; - 
Sexo; - Idade aproximada; - Porte (peso aproximado) e - Foto do animal. Decisão: 
Aprovado por unanimidade. Indicação, dispondo sobre pacote de melhorias para o 
Centro de Zoonoses e para a causa animal do município. Indicação, dispondo sobre 
disponibilizar meios de divulgação (como site oficial, clínicas veterinárias e 
agropecuárias) da Lei Estadual nº 17.972/2024, que dispõe sobre a proteção, a saúde 
e o bem-estar na criação e na comercialização de cães e gatos no Estado de São Paulo. 
Indicação, dispondo sobre realizar estudos que visem à criação de um cargo de fiscal 
especializado para atender denúncias de maus tratos a animais. Indicação, dispondo 
sobre instalar aparelho de ar-condicionado no Centro Comunitário. Indicação, dispondo 
sobre realizar estudos que visem à reabertura da Rua Gelindo Thamos, do número 355 
ao 405, no Jardim Icaraí. VEREADORES IVAN LINS, PROFESSOR HÍCARO E 
VIVIANE DA ONG: Projeto de emenda à Lei Orgânica, dispondo sobre alterar o inciso 
II, do § 2º, do artigo 122º e acrescentar o artigo 122-A à Lei Orgânica do Município de 
Ibaté, de modo a incluir a emenda individual ao projeto de lei orçamentária, em 
observação à Emenda Constitucional nº 86, de 17 de março de 2015. Decisão: 
Encaminhado para as comissões permanentes. VEREADORES ELIZEU DO CRUZADO 
E WALDIR SIQUEIRA: Projeto de Lei, dispondo sobre a proibição do uso de músicas 
com palavras de baixo calão ou letras que estimulem a prática de crime, apologia ao 
sexo ou ao uso de drogas nas instituições de ensino do município de Ibaté e dá outras 
providências. Decisão: Encaminhado para as comissões. Requerimento, dispondo 
sobre solicitar da prefeitura municipal informações acerca da data de início e de término 
do estudo de melhorias para o trânsito do município. Decisão: Aprovado por 
unanimidade. Requerimento, dispondo sobre solicitar da prefeitura informações acerca 
do caso de erosão na mata do Jardim Cruzado, localizada na Rua Matão, por meio de 
um estudo técnico. Decisão: Aprovado por unanimidade. Requerimento, dispondo 
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sobre solicitar da Prefeitura Municipal informações acerca da entrega de equipamento 
de segurança aos funcionários públicos, bem como solicitar a lista de assinatura desses 
equipamentos. Discussão: o requerimento foi discutido pelo seu autor, Vereador Elizeu 
do Cruzad, pelo Vereador Professor Hícaro e pelo Vereador Waldir Siqueira. 
Decisão: Aprovado por unanimidade. Requerimento, dispondo sobre solicitar da 
Prefeitura Municipal informações acerca das horas extras dos funcionários públicos dos 
serviços. Discussão: o requerimento foi discutido pelo seu autor, Vereador Elizeu do 
Cruzado, pelo Vereador Professor Hícaro e pelo Vereador Ivan Lins. Decisão: 
Aprovado por unanimidade. Requerimento, dispondo sobre solicitar da Prefeitura 
Municipal informações acerca da indicação nº 042/2025, referente ao fornecimento do 
almoço no hospital para os funcionários. Discussão: o requerimento foi discutido pelo 
seu autor, Vereador Waldir Siqueira. Decisão: Aprovado por unanimidade. Indicação, 
dispondo sobre melhorar o trânsito na Rua Visconde de Pelotas, pontilhão que dá 
acesso ao bairro Jardim Popular, bem como realizar pinturas nas sinalizações 
horizontais e verticais. Indicação, dispondo sobre mudar para mão dupla de direção a 
Rua São Carlos, no Jardim Cruzado. Indicação, dispondo sobre solicitar aos médicos 
das UBSs que verifiquem os exames das pessoas que obtiveram vagas por meio de 
encaixe. Indicação, dispondo sobre retornar com o som na Praça Central. Indicação, 
dispondo sobre fornecer pão gratuito às pessoas cadastradas no programa de baixa 
renda, utilizando a estrutura de vaca mecânica. Indicação, dispondo sobre disponibilizar 
um guarda no PSF do Jardim Cruzado. Indicação, dispondo sobre solicitar estudos que 
visem o fornecimento de cota de gás a pessoas que necessitam, mediante avaliação. 
Discussão: a indicação foi discutida pelo seu autor, Vereador Elizeu do Cruzado, sendo 
aparteado pelo Vereador Waldir Siqueira. Também discutiu o projeto o Vereador 
Professor Hícaro. Decisão: Aprovada por unanimidade. 

Indicação, dispondo sobre realizar melhorias em escolas municipais. Indicação, 
dispondo sobre instalar câmeras de segurança nas áreas de mata que são 
competências da prefeitura. Indicação, dispondo sobre pintar uma faixa para os carros 
estacionarem somente de um lado da Avenida Luiz Pavão, bem como instalar Placa de 
Proibido Estacionar em cima do canteiro. Indicação, dispondo sobre solicitar aos 
funcionários das unidades de saúde para que forneçam aos pacientes um protocolo de 
recebimento de seus documentos. Indicação, dispondo sobre construir banheiro na 
Horta Municipal para as pessoas que frequentam o local, bem como criar um Centro de 
Equoterapia ou realizar parcerias com empresas especializadas para atender pessoas 
com autismo, problemas neurológicos e outras deficiências. Indicação, dispondo sobre 
fornecer material escolar para famílias que são assistidas pela Assistência Social. 
Indicação, dispondo sobre fornecer curso de corte e costura no Jardim Cruzado. 
Indicação, dispondo sobre criar um campo municipal no Jardim Icaraí. Indicação, 
dispondo sobre fornecer convênio de saúde aos funcionários públicos. Indicação, 
dispondo sobre solicitar do senhor Julio Cesar de Oliveira, Consultor de Relacionamento 
Especialista da CPFL, a substituição dos postes de madeira por postes de concretos na 
Rua Ibitinga, próximo ao número 25; bem como na Rua Tabatinga, ambos no Jardim 
Cruzado. Indicação, dispondo sobre solicitar do senhor Luciano Louzane, Diretor 
Superintendente da Concessionária EcoNoroeste, o recapeamento asfáltico embaixo do 
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pontilhão da entrada do bairro Jardim Cruzado, Km 249. Discussão: a indicação foi 
discutida pelo Vereador Professor Hícaro, sendo aparteado pelo Vereador Elizeu do 
Cruzado. Decisão: Aprovada por unanimidade. Indicação, dispondo sobre realizar 
estudos que visem à implantação da prática da telemedicina no município. Indicação, 
dispondo sobre realizar estudos que visem à criação do Programa Pé de Meia para os 
estudantes matriculados na Educação de jovens e Adultos no município. Indicação, 
dispondo sobre realizar estudos que visem à criação do Programa Permanente de 
Castração de animais domésticos para os tutores e protetores, independentemente de 
baixa renda. ORADORES: Fizeram uso da Palavra os Vereadores, inscritos na seguinte 
ordem de inscrição: o primeiro, Vereador Elizeu do Cruzado; o segundo, Vereador 
Gilmar Santos, sendo aparteado pelo Vereador Waldir Siqueira; o terceiro, Vereador 
Professor Hícaro; o quarto, Vereador Waldir Siqueira. ORDEM DO DIA: Foi aprovado, 
por unanimidade, o requerimento de autoria de todos os edis solicitando requerimento 
de urgência especial para apreciação dos projetos de lei do Executivo nº 011 e 012, 
referente aos processos CM. nº 134 e 135/2025, respectivamente. PROCESSO CM. Nº 
129/2025, DE 5 DE FEVEREIRO DE 2025. INTERESSADA: Prefeitura Municipal. 
ASSUNTO: Dispõe sobre alterar a Lei Municipal nº 3.308/2021, a qual regulamenta o 
funcionamento de empresa do ramo de depósito de sucata, materiais reciclados e afins, 
constando a origem e o responsável pela venda do material adquirido. DECISÃO: 
Aprovado por unanimidade. PROCESSO CM. Nº 130/2025, DE 5 DE FEVEREIRO DE 
2025. INTERESSADA: Prefeitura Municipal. ASSUNTO: Dispõe sobre alterar a Lei 
Municipal nº 2.939/2016, a qual cria a gratificação por desempenho de atividade 
delegada, nos termos que especifica, a ser paga aos militares do Estado de São Paulo, 
por força de convênio a ser celebrado com o município de Ibaté. DISCUSSÃO: o projeto 
foi discutido pelo Vereador Professor Hícaro Costa e pelo Vereador Waldir Siqueira. 

DECISÃO: Aprovado por unanimidade. PROCESSO CM. Nº 131/2025, DE 5 DE 
FEVEREIRO DE 2025. INTERESSADA: Prefeitura Municipal. ASSUNTO: Dispõe sobre 
abertura de Crédito Adicional Especial até o limite de R$ 3.255.000,00, referente 
utilização de parcela diferida do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 
Básica e da valorização dos profissionais da educação (FUNDEB). DECISÃO: Aprovado 
por unanimidade. PROCESSO CM. Nº 132/2025, DE 5 DE FEVEREIRO DE 2025. 
INTERESSADA: Prefeitura Municipal. ASSUNTO: Dispõe sobre a concessão, no 
exercício de 2025, de subvenções sociais até o valor de R$ 60.753,40 à entidade APAE. 
DECISÃO: Aprovado por unanimidade. PROCESSO CM. Nº 133/2025, DE 5 DE 
FEVEREIRO DE 2025. INTERESSADA: Prefeitura Municipal. 
ASSUNTO: Dispõe sobre aumentar quantitativo de empregos junto à estrutura 
administrativa da Prefeitura Municipal. DECISÃO: Aprovado por unanimidade. 
PROCESSO CM. Nº 134/2025, DE 10 DE FEVEREIRO DE 2025. INTERESSADA: 
Prefeitura Municipal. ASSUNTO: Dispõe sobre a concessão de repasses financeiros à 
APAE até o limite de R$ 677.628,80, oriundos de recursos próprios da educação no 
valor de R$ 406.000,00 e recurso estadual (FUNDEB) até o limite de R$ 271.628,80, em 
12 parcelas mensais referentes aos meses de janeiro a dezembro de 2025. 
DISCUSSÃO: o projeto de lei foi discutido pelo Vereador Elizeu do Cruzado, Vereador 
Waldir Siqueira, Vereador Professor Hícaro, Vereador Ivan Lins e pela Vereadora 
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Ivani do Cruzado. DECISÃO: Aprovado por 7 (sete) votos favoráveis e 1 (um) voto 
contrário. PROCESSO CM. Nº 135/2025, DE 10 DE FEVEREIRO DE 2025. 
INTERESSADA: Prefeitura Municipal. ASSUNTO: Dispõe sobre abertura de Crédito 
Adicional Especial até o limite de R$ 686.000,00, e tem como objetivo atender a 
adequação da natureza de despesa por meio de anulação total de dotação orçamentária 
vigente, bem como abertura de crédito adicional suplementar até o limite de R$ 
40.000,00 para atender as despesas da APAE. Decisão: Aprovado por unanimidade. 
PROCESSO CM. 023/2025, DE 14 DE JANEIRO DE 2025. INTERESSADO: Vereador 
Gilmar Santos. ASSUNTO: Dispõe sobre acrescer e revogar artigos na Lei 
Complementar Municipal nº 2.394, de 17 de abril de 2008.  DISCUSSÃO: o projeto foi 
discutido pelo Vereador Waldir Siqueira, pelo Vereador Gilmar Santos, sendo 
aparteado pela Vereadora Ivani do Cruzado, pelo Vereador Waldir Siqueira e pela 
Presidente da mesa, Vereadora Viviane da ONG. O Vereador Elizeu do Cruzado 
também discutiu o projeto, sendo aparteado pelo Vereador Waldir Siqueira, pela 
Vereadora Jaque Motta, pelo Vereador Gilmar Santos, pela Presidente da mesa, 
Vereadora Viviane da ONG. Por fim, o projeto foi discutido pela Vereadora Ivani do 
Cruzado e pelo Vereador Professor Hícaro, sendo aparteado pelo Vereador Gilmar 
Santos. DECISÃO: Aprovado por 6 (seis) votos favoráveis e 2 (dois) votos contrários. 
EXPLICAÇÃO PESSOAL: Após a desistência da Vereadora Ivani do Cruzado e do 
Vereador Ivan Lins, fizeram uso da palavra os Vereadores inscritos na seguinte ordem: 
O primeiro, Vereador Elizeu do Cruzado; e o segundo, Vereador Waldir Siqueira. 
Nada mais a ser tratado, a Presidente encerrou a sessão às vinte e uma horas e 
cinquenta minutos, comunicando a realização de audiência pública na Câmara Municipal 
no dia 17 de fevereiro, às 18h30, a qual tratará do transporte público municipal, 
intermunicipal e estudantil, e comunicou, também, que a próxima sessão ordinária será 
realizada no dia 24 de fevereiro, às 18h30. Lavrada esta ata, cujas informações 
complementares estão disponibilizadas na gravação oficial da Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal, pelo link: https://www.youtube.com/watch?v=lbPwWQfCxG8, será 
ela assinada após aprovada pelo Plenário. 
 

https://www.youtube.com/watch?v=lbPwWQfCxG8

